

我省首个咸水层CCS试注项目在海口正式启动

可为国内咸水层CCS方案编制标准和规范制定等提供第一手资料

本报海口7月12日讯（海南日报全媒体记者郭菲）7月12日上午，海南省和中国石油首个咸水层CCS试注项目在位于海口的南方油田福山探区金凤7x井场正式启动。该项目计划总投资2360万元，将为海南构建绿色、低碳、循环的经济发展体系提供有力支撑。

据了解，CCS技术是指通过碳捕捉技术，将工业和有关能源产业所生产的二氧化碳分离出来，再通过碳封存手段，将其输送并封存在海底或地下等与大气隔绝的地方。根据初步评价测算结果，南方油田海南福山探区咸水层地质体二氧化碳埋存能力在20亿吨以上，完全能够满足海南省减排需要。

此次启动的咸水层CCS试注项目

目依托海南省“揭榜挂帅”重点研发专项《海南省陆域福山凹陷咸水层CCS示范工程》和中国石油“基础前瞻”科技专项《油气节能降碳协同增效新方法研究》，分薄层试注和厚层试注两个阶段，二氧化碳注入量1万吨。

“这是国内领先的一个CCS项目，该项目取得成功，将在北部湾油田、琼东南、珠三拗陷、莺歌海盆地等海域进行广泛的推广，有巨大的前景。”西南石油大学石油与天然气工程学院教授孙雷说。

据中国石油南方油田副总经理、总工程师邓建国介绍，通过实施该项目，可为国内咸水层CCS方案编制标准和规范制定、咸水层CCS封存技术模式和商业模式探索提供第一手资料，同时也为海南省和中国石油参与

国内及国际碳排放权交易拓展新的应用场景。

作为中国石油天然气集团有限公司下属的地区企业，南方油田主要从事陆海油气勘探开发、新能源和二氧化碳封存等业务。截至目前，南方油田在海南已累计生产原油超520万吨、天然气33亿立方米，油气产品全部供应岛内消费市场，带动下流油气产业发展。

邓建国表示，南方油田将以本次试注为起跑线，通过深度融合“CCUS降碳、CCS固碳、新能源减碳”，加速发展新质生产力，推动油气产业与负碳产业融合发展；同时还积极融入海南省西部工业走廊绿碳产业链建设，加快培育负碳技术向未来产业延伸。



7月12日，海南首个咸水层CCS试注项目在海口启动。海南日报全媒体记者 袁琛 摄

海南中考阅卷工作结束

7月16日公布考生成绩和排位信息

本报海口7月12日讯（海南日报全媒体记者张婉茜）7月12日，海南日报记者从省考试局获悉，目前我省中考阅卷工作已经结束，正在按既定流程进行成绩校验、复核、合成等工作。中考成绩将于7月16日公布。

据悉，今年我省九年级参加考生人数为13.58万人，八年级参加考生人数为14.36万人，阅卷量较去年进一步增加。省考试局选聘800余名教师参与集中阅卷工作，共计评阅123万份答卷。评卷科目包括九年级的语文、数学、英语、道德与法治、历史、物理、化学，以及八年级的生物、地理等9个科目。

今年中考评卷工作继续采用网上评卷的方式进行，严格执行“给分有理，扣分有据，宽严适度，标准如一”原则，实行随机双评或多评模式，做好全程质量监控，并严格校验复核，确保评卷公平公正、科学精准。同时，严格执行安全保密措施，教师进入评卷教室要接受安保人员安检，严禁携带手机、相机等通信和拍照设备入场，随身携带的物品一律集中存放在评卷教室外的专门保管处。

考生成绩公布后，省考试局将同时发布全省中考成绩“五分一段”表，公布各分数段的考生人数和累计人数。此外，还将向考生本人公布在本市县、本校的排名信息，以方便考生填报志愿。

铸牢共同体 中华一家亲 聚焦第十二届全国少数民族传统体育运动会

马上项目分赛场跑马拾哈达比赛举行

西藏代表队在个人赛和团体赛中均夺魁

本报拉萨7月12日电（海南日报全媒体特派记者黄媛艳 刘杰）7月12日，第十二届全国少数民族传统体育运动会（以下简称运动会）马上项目分赛场跑马拾哈达比赛在新疆维吾尔自治区伊犁哈萨克自治州昭苏县举行。个人赛中，来自西藏代表队的运动员江永益以西50分的总成绩，获得第一名。西藏代表队运动员且增尼玛、内蒙古代表队运动员阿拉腾布日古德分获第二名和第三名。团体赛中，西藏代表队夺魁，内蒙古代表队获得二等奖，云南代表队获得三等奖。

跑马拾哈达是检验和测试骑手骑术的重要方式，也是草原牧民表现精湛骑术的娱乐运动。跑马拾哈达项目比赛的主跑道长110米，左、右各设一个摆放哈达的区段，每段摆放10条哈达，选手在疾驰的马背上先俯身徒手拾右边的哈达，再迅速翻身拾左边的哈达，比赛限时12秒，超时扣分，每拾1条哈达得1分，以两轮比赛成绩之和评定名次。如果骑手拾得的哈达数量相同，马匹速度更快的为优胜。比赛中，骑手既要尽可能多地拾哈达，

又要保证马的速度，对骑手和马匹的要求都很高，难度系数也高，只有经过专门训练的少数骑手方可参加比赛。1995年，跑马拾哈达被列为第五届全国少数民族传统体育运动会正式比赛项目。

赛场上，运动员纵马飞驰，俯身探臂，以马背为中心，一只手抓紧马鞍，向一侧倾斜，身体左右摇摆俯身以手触地，敏捷地将摆放在跑道两侧的一条条蓝色和白色的哈达迅速拾起，原本在地面上排列整齐的哈达便很快在骑手的手中随风飘舞，骑手手里的哈达越多，观众欢呼声越高。

江永益西策骑的赛马身高相对矮小且体型健壮，比赛中，他巧妙控制重心，伴随着马的奔驰，快速俯身连续拾起右侧的10条白色哈达，然后再迅速调整重心，向左探身下去快速拾起10条蓝色哈达，顺利完成比赛，最终以两轮满分且用时最少获得第一名。

在当天举行的马上两项（跑马射箭、跑马拾哈达）个人赛中，且增尼玛获得一等奖，来自内蒙古代表队和西藏代表队的运动员分获二等奖和三等奖。



跑马拾哈达比赛中，选手在赛道上拾哈达。海南日报全媒体特派记者 张杰 通讯员 李睿劼 摄

各民族同胞期待11月在海南三亚举办的运动会

“想去三亚感受不同传统体育项目的魅力”

本报拉萨7月12日电（海南日报全媒体特派记者刘杰 黄媛艳）7月8日至13日，作为第十二届全国少数民族传统体育运动会（以下简称运动会）开赛最早的项目——马上项目比赛在新疆昭苏天马文化旅游园举行，全国各地200多名运动员共赴“马上”精彩。不少运动员和观众也表达了对即将于今年11月在海南三亚举行的本届运动会的期待，希望能够前往南海之滨，共襄民族盛会。

在7月8日举行的马上项目分赛

场开幕式上，海南省花三角梅与新疆“天马”梦幻联动，描绘了一幅绝美画卷，也勾起了各地代表队运动员对海南三亚的向往。“海南三亚是一个美丽的地方，我很想去那里，也希望能够观看运动会其他项目的比赛。”云南代表队运动员何哲说。

“通过这段时间的相处，我感受到海南人的热情和对马上项目的热爱。”海南代表队入场引导员伊丽米奴是新疆昭苏人，还没有去过海南的她，很期待有机会能够去一趟三亚，见证11月

将在海南三亚举办的运动会。

在马上项目分赛场的民族赛马2000米比赛的角逐中，新疆代表队运动员阿依波勒·吐尔松木拉提获得二等奖。“本届运动会将于今年11月在海南三亚举办，到时想去三亚感受不同传统体育项目的独特魅力，顺便去海边好好玩一玩。”他说。

“之前冬天去过一次三亚，我很憧憬在温暖的气候中观看比赛。去三亚也是一次和各族同胞相聚交流的好机会。”现场观看马上项目比赛的新疆

昭苏居民巴德马说，计划届时和朋友一起去三亚，共赴这场民族盛会。

听说运动会马上项目在昭苏举行，游客帕提麦特意从新疆喀什赶来观看比赛，“马上项目比赛很精彩，让我更期待11月将在三亚举行的运动会其他项目比赛。”

攀椰竞速今年首次列入全国少数民族传统体育运动会比赛项目。“想去现场看一看攀椰竞速项目，喝一口甜甜的椰子水，想一想都很惬意。”内蒙古代表队教练员刘红琴笑着说。

据介绍，海南精心组织筹备，各项场馆场地、大型活动以及食宿、交通运输、志愿者服务、接待服务和安全保障等都已基本准备就绪，只待全国各地的运动员11月到海南，一展风采。

本届运动会11月将在海南三亚举办，不仅是一场盛会，更是一次中华民族大家庭在美丽三亚、浪漫天涯的大相聚。采访中，不少运动员和观众都表示，十分期待前往海南三亚，认识更多的各民族同胞，共享民族团结的盛会、群众体育的盛会。

大湾区航空开通

海口往返香港航线

是其正式运营以来执飞的首条内地航线

本报海口7月12日讯（海南日报全媒体记者邓海宁 良子 通讯员王菲林杉）7月12日上午，自香港启程的HB541航班在海口美兰国际机场顺利降落，标志着海口至香港航线再次加密，该航线也是大湾区航空正式运营以来执飞的首条内地航线，进一步密切海南自贸港和粤港澳大湾区的交流与合作。

据了解，该航线由大湾区航空运营，每周一、三、四、五、日执飞，使用B737机型。由香港前往海口的HB541航班计划7时25分起飞，预计8时45分抵达海口；由海口飞往香港的HB542航班计划9时55分出发，预计11时25分落地香港，以上时刻均为北京时间，具体以航司官方发布为准。

据悉，截至目前，海口美兰机场已有海南航空、香港航空、国泰航空、大湾区航空4家航司运营海口至香港航线，可实现每周23班航班的高频执飞，航班时刻覆盖上午、下午主要时段，充分满足商务、旅游等不同旅客的出行需求，为两地旅客提供丰富的出行选择。下一步，美兰机场还将加快开通海口飞往莫斯科、西雅图、东京等地的航线，为海南自贸港高质量发展贡献力量。

海口首批城市更新项目选房

当天参与选房住户为186户

本报海口7月12日讯（海南日报全媒体记者张期望 通讯员王伦）7月11日，海口市首批也是琼山区首个城市更新项目博雅片区（一期）开始选房，项目共计建设6栋商品住宅楼，其中3栋378套为回迁商品房。当天参与选房住户为186户，选房面积1.7万余平方米。

博雅片区（一期）城市更新项目位于滨江街道城东社区，占地面积36.82亩，总建筑面积9.67万平方米，项目建设单位是中铁建设集团（海口）置业有限公司。目前，6栋主楼已全部封顶，已全面进入室内外装饰装修阶段，预计在2025年10月竣工交付使用。

据介绍，该项目建筑外立面既是城市街景的重要组成部分，也是城市市容环境和建筑文化表现。其外立面在不改变住宅功能的前提下，利用公共建筑如剧院、商场等外立面的做法对住宅外立面进行设计与建造，建成后提升滨江路沿江景观。

近两年来，海口大力推进滨江、滨海、交通主干线以及海口湾、江东新区等重点片区城市更新。目前，共计有11个城市更新项目开工建设，并陆续谋划储备了42个城市更新项目，涉及更新范围1.8万亩，预计将改善6.45万名群众的居住环境。

专题

海口市综合行政执法工作联席会议办公室

关于公开征集海口市综合行政执法队伍作风纪律问题线索的通告

为加强纪律约束，强化责任担当，改进工作作风，规范执法行为，打造风清气正的综合行政执法队伍，根据省、市工作要求和部署，海口市综合行政执法工作联席会议办公室决定，自2024年7月至2024年9月底，持续在全市综合行政执法队伍（含协管员）中开展作风纪律教育整顿活动。即日起向社会公开征集全市综合行政执法队伍作风纪律问题线索，现将问题线索举报途径通告如下：

一、举报途径

- (一) 举报电话：0898-66760200（长期有效）。
- (二) 举报邮箱：66760200@haikou.gov.cn（长期有效）。
- (三) 举报信箱：海口市第二办公区16号南楼1楼电梯旁侧；市综合行政执法局各分局、巡查机动行政执法支队、海洋和渔业行政执法支队、文化市场行政执法支队、交通港航行政执法支队、生态环境保护行政执法支队、桂林洋行政执法大队办公区外（每周一-周五，至9月30日止）。
- (四) 举报来信地址：海口市秀英区

长滨东四街6号海口市人民政府第二办公区16号南楼综合行政执法局机关纪委（收）

二、受理范围

海口市综合行政执法队伍（含市局、各分局、各执法支队、桂林洋行政执法大队、各镇街中队）存在的作风纪律问题，包括但不限于：
(一) 依法履职方面：执法不规范，工作不作为、乱作为、慢作为，立案不及时、办案超时，“想怎么罚怎么罚、想罚多少罚多少”、长期不结案、办人情案、关系案等问题。

(二) 作风纪律方面：不遵守工作纪律，工作推、拖、拉，作风松散，个人形象不好，衣服不整洁，着执法服装在公共场合抽烟、嚼槟榔，不遵守公职人员道德要求等问题。

(三) 廉洁自律方面：不遵守廉洁纪律，不给好处不办事，给了好处不处罚，私自扣押没收群众财物，不开扣押文书，收受或索取财物，向商家（贩）、企业收取“份子钱”，接受商家（贩）、企业请客吃饭、安排支付个人费用等问题。

(四) 宗旨意识方面：执法不文明，设置障碍刁难群众、态度蛮横、盛气凌人，对当事人进行人身攻击甚至踢打、

拖拽、殴打，伤害当事人的尊严、人身安全等问题。

(五) 违反“六条禁令”方面：无证执法、协管员单独执法；选择性执法、逐利执法、简单粗暴执法、一罚了之；利用职务和工作之便“吃、拿、卡、要”；干预执法活动、违规过问案情、插手案件办理；侵占、挪用、损毁涉案财物；执行公务、值班备勤、学习培训期间饮酒等问题。

三、有关说明

(一) 以上途径反映的作风纪律问题线索将由海口市综合行政执法局纪检部门受理，或按照干部管理权限移送

相关单位纪检部门；不属于作风纪律问题线索的，按照12345业务举报件分派处理。

(二) 提倡实名举报问题线索，提供真实姓名、联系方式，受理部门将按照规定严格保密。

(三) 举报问题线索时，应有问题发生的时间地点、涉及人员、主要事由、基本过程、造成结果和举报人联系方式等要素，并尽量提交相关线索和证据，以便受理单位和部门及时核实、处理和反馈。

海口市综合行政执法工作联席会议办公室
2024年7月11日